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 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 32/X/ 3.ª SL 
 

No dia 4 de Junho de 2008, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de Assuntos Europeus, na 

Sala 4 da biblioteca do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

I PARTE 

1. Expediente 

O Senhor Presidente informou os membros da CAE de que a Câmara Municipal de Penafiel 

dirigiu uma proposta de parceria à CAE para a realização de uma Conferência sobre o Tratado 

de Lisboa, a realizar no mesmo formato que o Ciclo de Conferências já realizado pela CAE, ou 

seja, a C.M. de Penafiel seria responsável pela logística e a CAE por proporcionar a informação 

e o debate (oradores e divulgação). Após debate, foi decidido definir critérios para esta e para 

futuras propostas. A CAE não efectuará uma parceria mas apoiará a iniciativa com a 

participação de uma delegação composta por um deputado por grupo parlamentar e com o 

apoio à divulgação da iniciativa. Assim sendo, será necessário pedir autorização ao PAR para a 

deslocação da delegação a Penafiel e oficiar a Câmara, explicando a decisão da CAE. 

 

O Senhor Presidente passou depois ao ponto sobre a calendarização dos trabalhos da CAE, 

explicando que será necessário elaborar o plano de actividade até ao final da sessão 

legislativa, propondo que, em termos de deslocações se efectue uma proposta de deslocação à 

Croácia/Turquia/Macedónia ou à Rússia, até ao final deste ano. 

 

O Senhor Presidente lembrou que até ao próximo dia 16 de Junho a CAE terá de aprovar as 

respostas ao questionário enviado pela COSAC sobre o debate que ocorrerá no âmbito do 

Grupo de Trabalho sobre a aplicação do Protocolo sobre os princípios da subsidiariedade e da 

proporcionalidade, anexo ao Tratado de Lisboa, e que o processo será efectuado por mail para 

todos os deputados. 

 

2. Apresentação, apreciação e votação de Pareceres da CAE elaborados no âmbito do 

processo de escrutínio das Iniciativas da Comissão Europeia 

 

Em virtude da ausência do Deputado Jorge Varanda, a apreciação e votação do relatório da 

sua autoria, relativo à COM (2006) 491, foi adiado para uma próxima reunião. 

 

O relatório sobre a COM (2007) 768 Final (Versão Codificada) – “Proposta de Directiva do 

Parlamento Europeu e do Conselho relativa à instalação dos dispositivos de iluminação e de 

sinalização luminosa nos veículos a motor de duas ou três rodas”, objecto de relatório da 

Deputada Isabel Jorge (PS), na 8 ª Comissão, foi apresentado pelo Deputado Mário Henrique 

David (PSD). Colocado à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a 

favor do PS, PSD e CDS-PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

O relatório sobre a COM (2007) 786 – “Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do 

Conselho sobre a mobilização do instrumento de flexibilidade”, objecto de relatório Deputada 

Isabel Coutinho (PS), na 8 ª Comissão, foi apresentado pelo Deputado Jorge Tadeu Morgado 
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(PSD). Colocado à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a favor do 

PS, PSD e CDS-PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

O relatório sobre a COM/2007/698 Final – “Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do 

Conselho que altera a Directiva 2002/22/CE relativa ao serviço universal e aos direitos dos 

utilizadores em matéria de redes e serviços de comunicações electrónicas, a 

Directiva2002/58/CE relativa ao tratamento de dados pessoais e à protecção da privacidade no 

sector das comunicações electrónicas e o Regulamento (CE) n.º 2006/2004 relativo à 

cooperação no domínio da defesa do consumidor”, objecto de relatório do Deputado Jorge 

Pereira (PSD), na 9 ª Comissão, foi apresentado pelo Deputado Jorge Tadeu Morgado (PSD). 

Colocado à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a favor do PS, 

PSD e CDS-PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

O relatório sobre a COM (2007) 699 Final e SEC (2007) 1472 e 1473 – Proposta de 

Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho que institui a Autoridade Europeia para o 

Mercado das Comunicações Electrónicas”, objecto de relatório do Deputado José Junqueiro 

(PS), na 9 ª Comissão, foi apresentado pelo Deputado Mário Henrique David (PSD). Colocado 

à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a favor do PS, PSD e CDS-

PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

O relatório sobre a COM/2007/731 Final – Parecer sobre a “Proposta de Decisão do Conselho 

relativa à assinatura e aplicação provisória do Acordo entre a Comunidade Europeia e o 

Governo da Mongólia sobre certos aspectos dos serviços aéreos e a Proposta de Decisão do 

Conselho relativa à conclusão do Acordo entre a Comunidade Europeia e o Governo da 

Mongólia sobre certos aspectos dos serviços aéreos”, objecto de relatório do Deputado Horácio 

Antunes (PS), na 9 ª Comissão, foi apresentado pelo Deputado Jorge Tadeu Morgado (PSD). 

Colocado à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a favor do PS, 

PSD e CDS-PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

 

3. Apresentação, apreciação e votação do Parecer sobre a Proposta de Lei nº 

209/X, relativa às Grandes Opções do Plano para 2009-"Principais Linhas de Acção 

para 2009" 

 

O parecer sobre a Proposta de Lei nº 209/X, relativa às Grandes Opções do Plano para 2009-

"Principais Linhas de Acção para 2009", foi apresentado pelo Deputado Jorge Tadeu Morgado 

(PSD). Colocado à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade, com os votos a favor do 

PS, PSD e CDS-PP, na ausência dos restantes grupos parlamentares. 

 

4. Distribuição dos Relatórios/Pareceres das Comissões especializadas permanentes 

sobre o acompanhamento das iniciativas da Comissão Europeia. 

 

 COM (2007) 707 - Comunicação da Comissão ao Conselho ao PE, ao Comité 

Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões, relativa à revisão da 

Recomendação 2001/331/CE relativa aos critérios mínimos aplicáveis às inspecções 

ambientais nos Estados-Membros” - Deputada Relatora na 7 ª Comissão: Jovita 

Madeira (PS); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2008) 170 FIN - Proposta de Decisão do Conselho relativa à assinatura, em 

nome da Comunidade Europeia, do Acordo de Cooperação Científica e Tecnológica 

entre a Comunidade Europeia por um lado e o Governo da Nova Zelândia, por outro - 

Deputado Relator na 8 ª Comissão: José Miguel Gonçalves (PEV); Foi distribuída ao 

GP PSD, tendo sido nomeada Relatora a Deputada Zita Seabra. 
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 COM (2008) 179 FIN - SEC (2008) 440 e 441 – “Proposta de Recomendação do 

Parlamento Europeu e do Conselho sobre a criação de um Quadro de Referência 

Europeu de Garantias da Qualidade para o Ensino e a Formação Profissionais” - 

Deputado Relator na 8 ª Comissão: Ribeiro Cristóvão (PSD); Foi distribuída ao GP 

PCP, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2008) 180 FIN - SEC (2008) 442 e 443 - Proposta de Recomendação do 

Parlamento Europeu e do Conselho sobre a criação do Sistema Europeu de Créditos 

do Ensino e Formação profissionais - Deputada Relatora na 8 ª Comissão: Luisa 

Mesquita (N.I.); Foi distribuída ao GP CDS-PP, para nomeação de Relator. 

 

 COM (2008) 003 - Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa 

aos géneros alimentícios destinados a alimentação especial” - Deputada Relatora na 

10 ª Comissão: Regina Bastos (PSD); Foi distribuída ao GP PS, para nomeação de 

Relator. 

 

5. Pedido de Parecer do Governo à A.R. sobre a Proposta de Decisão-Quadro 

relativa à transferência de dados dos Registos de Identificação dos Passageiros para 

fins de combate ao terrorismo e à criminalidade organizada - COM(2007)654 final 

SEC(2007)1422 e 1453.                                                            

 

De acordo com a Lei nº 43/2006, foi solicitado Parecer à 1ª Comissão (CACDLG), enviado para 

conhecimento à 2ª Comissão (CNECP) e nomeado o Deputado João Semedo (BE) como 

relator na CAE. 

 

II PARTE – Reunião com o Presidente da Câmara de Representantes da República do Chipre, 

Marios Garoyian, para debater o reforço da cooperação entre os Parlamentos Nacionais e a 

aplicação do Tratado de Lisboa. 

 

O Senhor Presidente deu as boas vindas ao Presidente Marios Garoyian e pronunciou-se 

sobre o acompanhamento parlamentar das questões europeias em Portugal, colocando 

questões sobre a evolução política no Chipre.  

O Presidente Marios Garoyian descreveu igualmente o processo no seu parlamento e 

descreveu a situação histórica e política do seu país. 

Intervieram no debate os Deputados Mário David, Isabel Pires de Lima, Maria Manuel e Nuno 

Magalhães. 

O Presidente Marios Garoyian agradeceu a disponibilidade manifestada e convidou a CAE a 

visitar o seu parlamento. 

 

Esta parte da reunião foi integralmente gravada, aguardando-se a respectiva transcrição, que 

fará parte integrante da presente acta. 

 

A reunião foi encerrada às 13:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 09 Junho 2008. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(VITALINO CANAS) 




